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De gemeenteraad van Landerd

Geachte raadsleden,

In de (voorbereidende) raadsvergaderingen in november en december is door u gesproken over 
de NRD (Notitie Reikwijdte en Detailniveau) Mestbewerkingslocaties. Naar aanleiding hiervan 
heeft het college eind november 2019 een zienswijze ingediend ten aanzien van deze NRD.

Op 18 februari 2020 hebben Gedeputeerde Staten de zogenoemde “Reikwijdte en Detailniveau" 
vastgesteld voor het op te stellen milieueffectrapport (planMER) om het komen tot locatiebeleid 
voor mestbewerkingsinstallaties in Noord-Brabant. Hierbij is ook een Nota van zienswijzen 
vastgesteld. Er zijn 44 reacties binnen gekomen, waaronder ook de zienswijze van het college..

Nota van zienswijzen
De inspraakprocedure heeft diverse aandachtspunten en aanvullingen voor de onderzoeken in 
de MER-fase opgeleverd. In de nota van Zienswijzen wordt toegelicht wat er met de ingediende 
zienswijze is gedaan en waar u de reactie daarop kunt vinden. In hoofdstuk 1 tot en met 4 van 
de Nota vindt u de hoofdlijnen van de ingebrachte reacties en de wijze waarop Gedeputeerde 
Staten deze hebben verwerkt in hun besluit. Bijlage 4 van de Nota bevat een overzicht van alle 
ingekomen reacties (samengevat) en de reactie van GS daarop. Hieronder zijn de reacties op 
de zienswijze van het college zoals opgenomen in bijlage 4 separaat bijgevoegd.

Samenvatting zienswijze Reactie GS Aanpassing?
inspreker geeft aan dat zoveei mogelijk Ingezet 
moet worden op mestverwerking op de locatie 
waar de mest ontstaat (lees: op de 
veehouderfjlocatle).

Wij nemen kennis van deze voorkeur. In het planMER 
onderzoeken wij de verschillende alternatieven en scenario's. 
Ook kijken wij naar het effect van maximale bewerking op de 
veehouderijlocatie op de opgave. Op basis van deze 
informatie maken provincie en gemeenten gezamenlijk een 
keuze voor het te voeren locatiebeleid

Inspreker verzoekt om de GGD nadrukkelijk te 
betrekken in de in het proces van de MER ten 
aanzien van het project Mestbewerkingslocaties

De GGD is uitgenodigd om deel te nemen aan de 
klankbordgroep en heeft daar tot nu toe om haar moverende 
redenen van afgezien. Zij heeft wel in het kader van de 
inspraak een uitgebreid advies uitgebracht. Daarnaast hebben 
wij Brabant Advies, met daarbinnen de raad voor de 
leefomgeving, om advies gevraagd. Beide stukken zijn 
uiteraard beschikbaar voor iedere geïnteresseerde en 
belanghebbende. Daarnaast zorgen wij ervoor dat 
deskundigheid ten aanzien van volksgezondheid sterker in het 
proces zal zijn vertegenwoordigd.______________________
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Samenvatting zienswijze Reactie GS Aanpassing?
inspreker (gemeente) wii specifiek betrokken 
worden bij de uitwerking van de lijst met 
kwaliteitscriteria aan de hand waarvan de 
locaties en zoekgebieden worden beoordeeld. 
Daarnaast roepen wij u op om de 
gemeenteraden in het proces van het 
rangschikken van bestaande locaties en 
zoekgebieden te betrekken.

De wens van inspreker sluit aan bij de aanpak zoals die is 
verwoord in de concept NRD en in de brief van 16 juli 2019 
waarin provincie en gemeenten gezamenlijk de opzet van het 
proces van het planMER hebben uiteengezet.

In de Nota van Zienswijzen zijn ook de adviezen van Brabant Advies en de Commissie m.e.r. 
opgenomen. Het advies van de Commissie-m.e.r. heeft geleid tot een aanscherping van de 
methode van alternatiefontwikkeling. Met het advies van Brabant Advies wordt eveneens 
rekening gehouden bij de verdere uitwerking, met name bij de vormgeving van het proces en de 
borging van volksgezondheid. De eerder opgestelde Notitie Reikwijdte en Detailniveau vormt 
samen met de Nota van Zienswijzen het definitieve kader voor het op te stellen MER. Om een 
helder en transparant kader voor het vervolg te maken hebben GS beide vertaald in bijgevoegd 
Plan van Aanpak.

De Nota van Zienswijzen en Plan van Aanpak zijn als bijlage bij deze RIB gevoegd.

Verdere procedure
Na het vaststellen van Reikwijdte en Detailniveau wordt begonnen met het opstellen van het 
Milieueffectrapport. Medio 2021 zal duidelijk worden welke geschikte locaties naar voren 
komen. Deze keuze zal via een open planproces tot stand komen, waarin u als raad ook wordt 
betrokken. Hierna wordt het MER-proces afgerond en vrijgegeven voor burgerparticipatie. De 
Commissie-m.e.r. zal het MER toetsen. De commissie-m.e.r. zal ook in de gelegenheid worden 
gesteld de zienswijzen te betrekken bij haar toetsing. Ook Brabant Advies zal gevraagd worden 
te adviseren over het MER. Hierna volgt vaststelling. Bijgevoegde notitie planning en proces 
(bijlage 3) beschrijft het proces meer uitgebreid.

Met vriendelijke groet.
Burgemeesterlên wethouders van Landerd,
de7

00

de burgemeester,

/M.C. Bakermans

Om administratieve en/of organisatorische redenen maken wij gebruik van een digitale 
ondertekening. Daarom bevat dit document mogelijk geen fysieke handtekening.
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